

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 8 mañana, 767'0mm. Temperatura mínima, 2'8°-Id. máxima sombra, de ayer 15'0°—Fuerza y dirección del viento; brisa S.O. Estado del cielo, despejado Pluviómetro, 0'0. mm

AÑO IV

Jueves 4 de Enero de 1912.

NÚM. 635.

Resumen de ayer

Comunican de Melilla, que pequeños grupos de moros intentaron atravesar el Kert. Fueron rechazados después de un pequeño tiroteo. Se nota gran agitación entre los kabileños. Las noticias oficiales comunican que la jarca aumenta considerablemente.

Se dice que el duque de Tovar disgustado por no haber sido nombrado alcalde de Madrid renunciará su cargo de concejal.

La suscripción de «Diario Universal» para los soldados de Melilla ha llegado a 36000 pts.

Se insiste en que el general Weyler marchará muy pronto a Melilla encargándose del mando del Ejército de operaciones.

Comunican de Barcelona que ha zarpado para Melilla un buque que conduce tropas. Weyler, arengó a los soldados que fueron ovacionados. Les despidió un público numerosísimo.

Educación Social

El tema aunque manoseado siempre resulta de actualidad. Perseguir la perfectibilidad, o por lo menos la mayor suma de perfección en el campo social, es laborar por el bien común, a cambio de ventajas y utilidades que hoy desgraciadamente desconocemos.

Aferrados por ley de herencia, a la equivocada y perniciosa teoría de que la letra con sangre entra, ni a tirones queremos dejarla.

Grandes y chicos protestan de ese procedimiento bárbaro, inadmisibles, hasta en los tiem-

pos medioevales; los grandes, por el espíritu de crítica, de rebelión que todos llevamos en el cuerpo; los pequeños, por evitarse una nueva tanda de sopapos. Pues esa santa indignación contra la estaca, en privado, la permutamos por el usufructo a todo pasto del garrote como remedio indiscutible, como medicina específica.

Si tendemos la mirada al campo limitado de nuestras relaciones, hallamos, sin violencias de ninguna clase, ejemplos de ello. Maridos que pegan a sus mujeres, padres a sus hijos, maestros a sus discípulos, principales a sus dependientes, encargados de taller a los aprendices, chicuelos mayores a los más pequeños, y en alguna ocasión, según el público rumor, dependientes de la autoridad, a la gente presidiable.

Hemos elevado, colocándola en el pináculo del mayor respeto, a la vara como símbolo de mando, y, ¡vive Dios!, que fué equivocado el fundador de tan nefasta concepción.

El bastón de la autoridad, las disciplinas del antiguo domine, la terrorífica zapatilla de la madre, el vergajo del polizonte, el sable del agente, el pescozón del superior, no han engendrado, no pueden engendrar dadas las condiciones de este pueblo español, propenso por su sangre hirviente, meridional, a la indisciplina y al rencor, más que seres disconformes, revolucionarios, que ansian el más pequeño pretexto, el más insignificante tambaleo

del de arriba, para proclamar el grito de independencia, el alarido de la protesta.

Esta corteza, característica, indiscutible de gobernantes y gobernados, es preciso arrancarla para que, soltando esa especie de roña llamada ineducación social, vayamos, a cambio de ella, recubriendo las personalidades con el barniz, tolerante, respetuoso, cortés y afable de los pueblos cultos y civilizados.

Muchas voluntades se han puesto al servicio de esta causa, muchas inteligencias nada comunes, han sentido el fruto de sus vigiliadas para encarrilar a la generación actual por la pendiente áspera, sí, pero fructífera de una nueva y vigorosa educación social, siendo desgraciadamente hasta la fecha negativos los resultados.

Pedagogos ilustres marcan pautas modernas sobre la educación, educación que puede dividirse en dos clases: individual y colectiva; estando tan íntimamente ligadas la una con la otra que sin esta es un imposible subsista aquella, aunque puede tenerse perfectamente cimentada la primera, careciendo de la segunda.

No hechemos la culpa de lo bajo que se cotiza nuestro papel más allá de las fronteras a extranjeros inoculados de ojeriza contra todo lo español, no; nosotros, y nada más que nosotros, somos la materia prima la causa, el factor del desconcepción, y a modificarla, a cambiar esa an-

tipática, antiespañola carátula debemos tender todos, los unos, con la obediencia, con la sumisión á los mandatos de la autoridad, y dulcificando esta las medidas coercitivas y de represión.

Frecuente es ver en el pueblo actos de indisciplina social, hijos de la incultura y del analfabetismo; muchas veces, la generalidad, hemos visto a este mismo pueblo, bonachón por excelencia, materia dúctil, para formar excelentes y distinguidos ciudadanos, abuchear a los agentes de la autoridad, desconociendo en absoluto las causas legítimas de su intervención, y hasta teniendo toda la razón de su parte; ¿por qué? por atavismo, por el recuerdo de intemperancias, por considerarlo como representante de un poder que funda y trata de robustecer los mandamientos de la ley, con procedimientos reñidos con la humana conciencia, y con las libertades del siglo.

Desgraciadamente, la justicia es temida, pero poco o nada respetada, y de este concepto equivocado dimana la inmensa mayoría del desquiciamiento social.

Las leyes españolas, son buenas, buenísimas, y tan modernistas y democráticas como las de los países que marchan a la vanguardia de la civilización, pero son contados los ciudadanos que las cumplen, y acatan y aún estos pocos lo hacen más por *mieditis*, que por deber de ciudadanía.

Regenerémonos, desterremos del patrio suelo, el infamante y bochornoso látigo, tiremos por la borda el imperio hasta ahora soberano pero humillante de la fuerza bruta, empleemos en su lugar las armas catequistas de la razón, el convencimiento, la dulzura, una política de mando, en fin, para hacerse querer y respetar, y conseguiremos dar un paso gigantesco y casi decisivo en el concepto mundial.

Y tú pueblo español, por tu propio decoro, por tus prestigios, se disciplinado y obedientes, abandona, desecha la grosería y acata las leyes; y tú, gobernante, inspira tus actos en el respecto más profundo a lo legislado, que la igualdad ante la ley sea un hecho evidente hasta para los cerebros más romos, e inculca a tus agentes la corrección más exquisita y cortés en sus relaciones con el público, sistema único y adecuado de robustecer y afianzar el principio de autoridad, y de que podamos co-dearnos y estrecharnos sin aprensiones humillantes, con las naciones que gozan fama de cultas, progresivas y civilizadas, con arreglo a las exigencias modernas.

Antonio Mateo García.

Benferri 28 Dbre. 1911.

En pocas líneas

Aunque no abundan mucho, es lo cierto existen algunos sacerdotes renegados.

Uno de estos, es el ex-cura Ferrándiz, colaborador asiduo de «El País», «El Motín», «El Radical» y demás periódicos de su calaña.

El ex-cura, acostumbra a firmar las mayores blasfemias y herejías y suele burlarse canallescamente, de las órdenes de Su Santidad el Papa.

Hace muy pocos días, se presentó en uno de los juzgados de Madrid una denuncia contra dicho renegado, por un cúmulo de blasfemias que como tiene por costumbre, había firmado.

¿A que no saben Vs. que alegaciones expuso en el acto del juicio?

La incompetencia del tribunal civil para juzgarle, puesto que reiteradas veces la Santa Sede (y ahora muy recientemente por medio de un Motu proprio dado para toda la cristiandad) había dispuesto, que los sacerdotes no comparezcan ante los tribunales laicos.

¿Cabe mayor frescura?

R. DE A.

LA CANONIZACIÓN DE PIO IX.

Se halla tan adelantado el proceso de canonización del inmortal Pio IX, que muy pronto veremos en los altares al ilustre Pontífice de la Inmaculada Concepción.

Se dice que en Roma, Nápoles, Spoleto é Isuria, centenares de testigos han depuesto en el proceso, confirmando los milagros que se obtienen por mediación del gran Pio IX.

NOTAS PARISIENSES

No es lo mismo

Un lector me dice:—Disponed que os incineren. De esta manera estareis a cubierto de los despojadores de cadáveres.

Gracias por el consejo. Y aunque poco importa, espero que este afectuoso amigo me concederá tiempo para reflexionar.

Es muy cierto que si la desgraciada Lantelme hubiera sido incinerada—lógico fin de esta mariposa que vuela alrededor de la luz—no se habría cometido el atentado del cementerio del «Pere Lachaise». ¿Para qué se depositan alhajas sobre el féretro o el vasito que contiene las cenizas de un ser querido?

Sin duda, para esperar que suenen las trompetas del juicio final, no valen gran cosa esas cajitas incineradas y colocadas en nichos. Esto se parece mucho a un palacio hotel en miniatura, donde cada huésped tiene su «nicho» incinerado y donde los amigos que van de visita confunden o equivocan la puerta...

Un marido desolado me llevó un día al horno crematorio y me dijo:—Mi mujer está allá en lo alto.

—No lo dudo, pobre amigo mío. ¡Era tan buena!

—Está en lo alto, caja núm. 117 quinto piso.

¿Qué quereis? Me ha sido imposible experimentar ante aquella caja 117 del quinto piso la emoción que sentiría ante una tumba aunque ignorase el nombre del finado.

Yo comprendo más bien a la valerosa dama que guardaba en su casa la urna cineraria de su primer marido, ante la cual le decía al segundo.

—Cuando tenga el «pendant» lo miraré como el más bonito adorno de mi chimenea.

C. V.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» publica en su fondo un artículo que firma J. Becker en que comentando la diferencia que se observa entre el movimiento de población de Alemania y Francia, en aquella 25 millones más que en esta, deja entrever las consecuencias políticas de ese hecho.

«A B C» publica la relación de bajas sufridas en los últimos combates librados en Melilla.

«La Correspondencia de España» publica un artículo que firma «Juan de Aragón» en que pide al Ministro de la Guerra redacte un R. D. por el cual se conceda a los hijos de los que mueren en campaña los mismos sueldos que en vida disfrutaban sus padres.

«El Universo» comenta el manifiesto que ha publicado la conjunción republicano-socialista respecto de la guerra del Rif. El colega demuestra palmariamente, que no puede achacarse a este ni a anteriores Gobiernos, la responsabilidad de dicha guerra ya que siempre y en todas ocasiones las kábilas fronterizas a Melilla nos han hostilizado. Agrega que eso se evitara con la completa dominación del Rif lo que es difícil aunque no imposible.

«El Correo Español» publica una crónica de su corresponsal en Paris Francisco M. Melgar.

«El Mundo» publica un artículo que firma «Claudio Frollo» en que transcribe unas palabras del señor Cambó reveladoras de el resurgimiento del regionalismo cuya política—dice el artículo—esta en triunfo, está en marcha, y su buen éxito se ha debido a los trabajos del partido conservador, representado por Maura que conoce lo que necesita el país, y otorga, y los regionalistas catalanes, representados por Cambó, que conocen lo que pide el país y piden».

«Diario Universal» encarece la necesidad y pide a los nuevos ediles madrileños que se ocupen de ello, de procurar el abaratamiento de las subsistencias, haciendo real y efectivo para los contribuyentes la supresión del Impuesto de consumos.

«La Correspondencia militar» ante los augurios de fieros debates en las Cortes iniciados por la conjunción republicano-socialista, dice al Gobierno no debe preocuparse por ellos.

«El Debate» comenta las últimas declaraciones del Sr. Canalejas respecto a la guerra de Melilla y dice que desconoce ese problema, el jefe del Gobierno.

«Da Noche» publica un artículo que firma Luis Bello.

LA FIESTA DE REYES

Mañana tarde tendrá lugar el reparto de juguetes y dulces a los niños pobres en el Teatro Circo, a las tres de la tarde.

Terminado este acto, la comitiva se trasladará a la Beneficencia a hacer el mismo donativo a los acogidos en ella.

Asistirá la banda municipal de música.

EL CALENDARIO DE 1912

Las recientes disposiciones que respecto a alguna de las fiestas de la Iglesia ha dictado Su Santidad Pío X dan carácter de interés al calendario del presente año, por lo que nos ocuparemos de las más interesantes variaciones que en él se introducen.

El año 1912 es bisiestro.

Entre las fiestas movibles hay que anotar que la Quincuagésima (Carnaval) se celebra el 18 de Febrero; Pascua de Resurrección, 7 de Abril; la de Pentecostés, 26 de Mayo; Santísima Trinidad, 2 de Junio; Sagrado Corazón de Jesús, 14 de Junio, y Nuestra Señora del Rosario, el 6 de Octubre.

Por el decreto pontificio de Junio del presente año quedan reducidos los días en que hay obligación de oír misa y no se puede trabajar a los siguientes:

Todos los domingos, los días de la Circuncisión, Epifanía y Ascensión del Señor, de San Pedro y San Pablo, de la Asunción y de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora y el de la Navidad del Señor.

Se suprimen las fiestas de los patronos, bajo los conceptos de oír misa y abstenerse de obras serviles.

La fiesta de San José, que deja de ser de precepto, sigue celebrándose el 19 de Marzo con el nombre de «Commemoración solemne de San José, esposo de la Santísima Virgen, confesor», y el tercer domingo después de Pascua se celebrará la fiesta del Patriarca con el nombre de «Solemnidad de San José, esposo de la Santísima Virgen, confesor, patrón de la Iglesia universal».

El Corpus Christi, se celebrará sin precepto el jueves de la semana de la Trinidad (6 de Junio) y el primer domingo siguiente se celebrará la procesión solemne con el Santísimo Sacramento, acto religioso cuya brillantez es tradicional.

Por recientes concesiones del Papa, seguirán siendo días de fiesta: para toda España el día

Banco de Cartagena

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cádiz, Hellin, Elche, Yecla y Alcoy.

CAPITAL: PESETAS 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:—Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Deposito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan interes á razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran á la vista.

de Santiago (25 de Julio), para la archidiócesis de Zaragoza, el día de San Valero (29 de enero), y para Aragón, el día 12 de octubre, Conmemoración de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

LO INCOGNOSCIBLE

¡Quién descifrar pudiera el «más allá» de la radiante «esfera»!

Y, ¿quién se atreve á traspasar el «astro» que se mueve? Cual hizo «Galileo», cual «Keplero», cual «Cristóbal Colón» el navegante cual geógrafos, ilustras por entero, que a la «Ciencia» conducen adelante suben muy alto, ¡mas no llegan a dar gigante salto que de ito en ito entrevean, siquiera, el «infinito»!

Y, ¿qué diremos de los sabios todos que por diversos modos con potentes alientos, van difundiendo sus conocimientos y enunciando lo «temas» ponen en discusión sendos «problemas» (mas que al «más allá» propenden resultando al final que nada entienden?)

¿Quién es Dios? ¿dónde está? ¿Quién a Dios hizo...? ¿Será, pues, un hechizo, un ensueño, un absurdo, el «más allá»? ¿Se encuentra nombre?

¿Quién al «Cosmos» creó? ¿quién hizo (al hombre?) Y ese «fluido vital» que nos sostiene, ¿reside en punto fijo? ¿es mortal o inmortal? ¿de dónde viene? Y al desprenderse del armazón carnal?

si es inmortal, ¿en dónde se detiene?

Filósofos austeros: en los tiempos primeros la «Célula» surgió—¿cómo? Yo no lo sé explicar: ni por asomo.

¡Quién descifrar pudiera el «más allá» de la radiante esfera!

Vicente Bocio.

Barcelona—911.

SUETOS Y NOTICIAS

Se encuentra delicada la distinguida señora doña Acacia Rufete de García Burunda, cuyo restablecimiento vivamente deseamos.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHOROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas Orihuela, Cádiz, Caravaca, Sevilla, Alicante Huelva, Cieza, Melilla, Yecla, Hellin, Elche, Alcoy y Mazarrón.

Saldo anterior.	Ptas. 14.940.036'58
Imposiciones durante la semana.	452.973'67
Suma.	15.393.010'25
Reintegros.	Ptas. 422.756'45
Saldo.	Ptas. 14.970.253'80

Cartagena 30 de Dbre. de 1911.

SE VENDE patata para semilla, legítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín. Precio por arroba, 2'25 pesetas.

Hoy han comenzado en la iglesia de la Merced los ejercicios de las cuarenta horas.

La «Gaceta» publica el decreto aprobando el reglamento para el funcionamiento de las Camaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación.

Han sido llamados por la superioridad los soldados que se hallaban en sus casas en uso de licencia.

En el mes de Octubre llegaron a la República Argentina 21,436 emigrantes, de los cuales 14,640 eran españoles y el resto de otras naciones europeas.

En el mismo mes salieron de dicho país con rumbo a Europa 4,946 individuos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Trinitario de Gea Sánchez, Antonio Giménez García María Monserrate Cremades Ibañez, María Monserrate León Pizarro, Antonio Mompean Cañizares.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ramón Ortiz Saez, Hortensia Ballesta Espinosa.

SE CURA LA TOS CON EL

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina», los «catarró-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces», calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

LA GRANADINA. gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Academia de Matemáticas preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo. San Agustín 4 principal

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolane

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS

FOR LA

REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heceas Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas-alimentos... etc.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta del Sol, 9 Madrid.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, BOCA Y OIDO

CONSULTA DEL

Dr. PEREZ MATEOS

DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA

BELLUGA, 8. - DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ

Enfermedades de la piel.

Ulceras, Pícoras, Sarpullidos, Mopchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ***** AFECCIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

Imp. de L. Zerón, Orihuela.

